

跑趟济南机场,来回过路费差五元

济南市民遇怪事,中途下了再上反比直达少花钱



“二舍八入三七作五” 今年实施了收费新规

截至2018年11月初,我省高速通行里程已经超过6000公里,高速公路收费自然和山东居民的切身利益息息相关。

据悉,从2018年1月1日起,山东对境内高速公路收费进行调价,车辆通行费实行按车辆收费和计重收费两种收取方式,已经安装计重设备的,对货车计重收取车辆通行费,对客车则按车型收取车辆通行费。与市民相关的是7座(含7座)以下客车,高速公路车辆通行费标准为0.4元/公里。

据齐鲁交通发展集团客服96660热线提供的数字,从济南绕城高速济南南到济南国际机场,高速路距离大约为46公里,而济南东收费站到济南国际机场高速路距离约为19公里,济南东收费站距济南南收费站距离约为27公里,按照山东省高速公路收费标准,济南南收费站到济南国际机场通行费为18.4元,济南东收费站到济南国际机场通行费为7.6元,济南东收费站到济南南收费站通行费为10.8元。

那么同一段济南绕城高速为何出现不同通行费呢?据山东省交通厅有关人士解释,这和高速公路收费的特殊规定有关,山东省自2018年1月1日起实施的高速路收费新规,还规定了以下内容:“高速公路车辆通行费以元为单位,实行‘二舍八入、三七作五’的方法,使尾数为‘0’或‘5’;高速公路车辆通行费最低收费标准为5元/车次(特大桥、

隧道除外)。”

也就是说,按照省交通厅实行“二舍八入、三七作五”的方法,绕城高速济南南到济南国际机场通行费由18.4元变成了20元;而绕城高速济南东到济南国际机场通行费则由7.6元降为5元;济南东收费站到济南南收费站通行费则由10.8元降为10元。

渴望绕城高速免费 缓解交通压力

作为济南的外环,绕城高速无疑具有城市的交通功能,绕城高速如果免费对市民放行,不但具有打通东西南北交通、疏散城区交通压力等诸多交通便利功能,还会对济南城区加速外延、分散老城区居住压力带来诸多好处。为此,许多专家和市民建议早日免费通行,早日让绕城高速成为济南人的三环。而国内的郑州、南昌、合肥等其他省会城市,也多有绕城高速免费大大减轻省会城市交通压力的成功案例。

来自省交通厅的资料显示,济南的绕城高速2002年竣工通车,包括4个路段,全长108公里,全立交、全封闭。其中,西线为双向六车道,北线、东线、南线均为双向四车道,市民开车绕济南一周仅需1小时。

既然济南绕城高速收费有点“混乱”,又让人费解,位置又日益处于济南城区范围内,那么能否实现免费呢?

据悉,2016年9月1日起,北绕城高速对济南牌照小客车已经实行免费通行,但目前东绕城、南绕城、西绕城高速仍然收费通行。



文/片 本报记者 高祥森

同一段高速路 收费咋会不同

老王告诉记者,他当天早上7点30分送朋友去济南国际机场,从济南南收费站进入绕城高速,驶入绕城高速东段后一直往东北开,中间没下高速,直至8点17分出济南国际机场收费站,在济南机场收费站一次缴纳通行费20元。

而在回来路上,他从济南国际机场收费站上高速,一路往西南开,走的是来时路线。由于想去山东建筑大学看朋友,他就在济南东收费站下高速,被要求缴纳通行费5元。刚下高速朋友回电说外出不在学校里,他无奈又重新在济南东收费站上高速,沿绕城高速东段原路返回到绕城高速公路济南南收费站,在出口被要求缴纳通行费10元。这样一来,回来时通行费总额为15元。

“我去和回都是这个路线,只是回来时中途下了高速,也没有绕去其它地方,为何去时的通行费比回时多了5块钱呢?高速收费太不靠谱了。”老王对此表示不解。



济南东收费站。

相关链接

专家:免费通行存在难点

那么济南的绕城高速免费通行困在何处呢?来自山东交通学院的专家陈勇教授分析,济南绕城高速要免费通行,目前还存在两方面难点。

首先,西绕城高速是京沪、京福高速的一段,非常堵。如果在这种情况下免费通行,西绕城在缓解济南城区拥堵的时候,可能会形成新的堵点,所以绕城高速免费的话,得解决西绕城可能发生的拥堵问题,这样才有效而顺畅。

其次,绕城高速现在是多头管理,其中济南南收费站、济南东收费站、济南郭店收费站是齐鲁交通发展集团在运营,济南北、济南西等收费站则由山东高速集团在运营,免费通行需省委、省政府协调山东高速集团、省交通厅、齐鲁发展集团等多方面利益体,因此推动绕城高速免费通行很有可能是需要政府“买单”一部分。

儒商大会134个签约项目全部启动

多个项目填补山东在行业内的空白

本报济南11月20日讯(记者 李师胜) 20日,省政府新闻办组织召开儒商大会2018第三次新闻发布会。大会上,相关负责人公布了儒商大会的后续工作,目前,已有63个项目进入有效投资阶段,完成投资44.4亿元。

9月28日到30日,儒商大会2018成功召开,在大会十强产业论坛上集中签订了一批重大项目。那么,这些项目进展如何?山东省副省长、大会组委会执行副主任、办公室主任任爱荣介绍,“十强”产业平行论坛签约合同项目134个,其中,投资类项目128个,合同总金额超过4500亿元,基金类项目6个,合同总金额1930亿元,均可在

签约后一年内落地。目前,这134个签约项目均已启动,63个项目进入有效投资阶段,完成投资44.4亿元。

山东省新旧动能转换综合试验区办公室副主任孙来斌说,所有的项目中,以新技术、新产业、新业态、新模式为主要特征的新一代信息技术、高端装备、新能源、新材料、现代海洋、医养健康项目共74个,总投资超过2400亿元。这些项目既有国内重点研究机构、国外一流大学知名专家学者专利技术创新项目,也有世界500强、民企500强企业的投资项目。比如中能医用加速器、泰山office系统研发及产业化、中国科学院专用汽车无人

驾驶等项目,均代表了国内先进的技术水平,同时也填补了山东在行业内的空白。

为推进签约项目落地,省发展改革委省新旧动能办建立了“月调度月通报”制度,形成了签约项目推进落实的台账,安排专人负责,加强督促检查。

任爱荣还介绍,大会上57家重点用人单位与来自国内外的118名高层次人才或团队达成了合作意向,17市中已有15个市成功对接了人才项目。“其中济南、青岛等市对接洽谈的人才项目达到了10个以上,这些人才、项目、技术成果的落地将为山东发展注入新的动能。”省人力资源社会保障厅二级巡视员徐国钧表示。

相关链接

搭建平台,大会秘书处正在筹备

新闻发布会上,省工商联副主席孙美菊在回答记者提问时,介绍了儒商大会秘书处目前的筹办情况。

大会闭幕后,成立大会的常设机构秘书处,主要任务是继续整合各地各部门、海内外工商界和知识界人脉资源,搭建海内外山东人情系故乡、报效桑梓的平台,使大会闭会期间各项活动实现常态化、制度化。

下一步秘书处的主要工作职责:做好海内外山东人

云数据库维护工作,完善儒商大会嘉宾数据库资料。发挥儒商大会官网的平台作用,运用现代化多媒体手段搭建宣传推介平台。发挥“选择山东”云平台的作用,为我省招商引资、招才引智提供线上服务。协调各成员单位和签约单位,对大会达成的合作意向和成果做好跟踪服务,加快项目落地,并定期督查、汇总项目落实情况。加强与海内外山东人的联系

本报记者 李师胜